



Steagul roșu



ANUL XXXIV, 7 952

Marți, 28 martie 1978

4 pag. 30 bani

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

În dezbateri

PARTICIPAREA LA BENEFICIILE A OAMENILOR MUNCII

Cu deosebit interes, întreaga opinie publică din țara noastră a luat cunoștință despre conținutul noilor măsuri adoptate de Plenara C.C. al P.C.R. din 22-23 martie a.c. Măsurile privesc participarea la beneficiile a oamenilor muncii și se constituie drept un nou și important pas în direcția perfecționării continue a relațiilor socialiste de producție și aplicării neabătute a principiilor socialiste de repartitie a venitului național.

Elaborate din inițiativa și la propunerea secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, aceste noi prevederi sînt menite să contribuie la întărirea și lărgirea autoconducerii și autogestionării muncitorilor, la perfecționarea conducerii și planificării economico-financiare, la dezvoltarea producției

materiale și creșterea eficienței în întreaga activitate economică. Este deosebit de semnificativă, în acest sens, aprecierea clarvăzătoare făcută de secretarul general al partidului cu privire la conținutul și finalitatea măsurilor adoptate de plenara Comitetului Central: „Această hotărîre va determina fără îndoială o mai bună organizare a producției și muncii, creșterea productivității muncii și a rentabilității activității economico-financiare, va crea condiții ca oamenii muncii să primească o parte importantă de venituri suplimentare față de retribuția stabilită, ca rezultat al creșterii beneficiilor, al reducerii cheltuielilor materiale, al sporirii productivității muncii”.

În contextul noilor mă-

suri, sarcini deosebite revin organelor și organizațiilor de partid, consiliilor oamenilor muncii, organizațiilor de sindicat de a-și spori preocupările pentru mobilizarea oamenilor muncii la desfășurarea unei activități mereu mai rodnice, pentru a găsi și pune în valoare noi resurse și posibilități ale creșterii producției nete, pe seama sporirii productivității muncii, reducerii cheltuielilor de producție, folosirii chibzuite a materiilor, materialelor, combustibililor și energiei, a fondurilor bănești, a tuturor bunurilor încredințate spre administrare întreprinderilor, colectivelor de muncă.

Începînd din acest număr, ziarul nostru se face ecoul dezbaterilor largi prilejuite de publicarea noilor măsuri.

Cu planul trimestrial îndeplinit

I.M. URICANI

Minerii din Uricani, și-au îndeplinit planul pe primul trimestru al anului curent cu 5 zile înainte de termen. Începînd de ieri, din schimbul II, la mina Uricani se lucrează în contul trimestrului următor. Se estimează că vor fi extrase circa 12.000 tone de cărbune peste sarcina de plan pe trimestrul I.

SECTORUL III AL I.M. DÎLJA

În dimineața zilei de 25 martie, colectivul sectorului III de la Întreprinderea minieră Dîlja raporta depășirea sarcinilor planificate pe trimestrul I cu 2779 tone de cărbune.

SECTORUL DE INVESTIȚII AL I.M. PAROȘENI

Minerii sectorului de investiții de la Întreprinderea minieră Paroșeni și-au realizat și depășit, pînă în ziua de 25 martie, planul fizic al trimestrului I, cu 160 ml, iar planul valoric cu 6.500.000 lei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe conducătoarea delegației Frontului Democratic pentru Reunificarea Patriei din R.P.D. Coreeană

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Unității Socialiste, a primit, luni după-amiază, pe tovarășa Hă Giang Suk, membru al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, vicepreședinte al Comitetului Permanent al Adunării Populare Supreme, secretar general al C.C. al Frontului De-

mocratic pentru Reunificarea Patriei, conducătoarea delegației Frontului.

În cadrul întrevederii, s-au relevat cu satisfacție bunele raporturi de prietenie și colaborare dintre P.C.R. și Partidul Muncii din Coreea, dintre țările și popoarele noastre, în spiritul convorbirilor și înțelegerilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu

• (Continuare în pag. a 4-a)

S-a încheiat

„Săptămîna Teatrului de comedie în Valea Jiului”

Încheiată în prezua „Zilei mondiale a teatrului”, care sintetizează multiplele sensuri ale teatrului în lumea contemporană, „Săptămîna Teatrului de comedie în Valea Jiului” a avut un deplin succes în acest vechi centru muncitoresc. Reprezentațiile unor piese de rezistență în repertoriul teatrului s-au îmbogățit, în ceea ce privește actul de cultură și educație, prin înțelegerea cu mineri, alți oameni ai muncii, și spectacole pregătite în colaborare cu artiștii amatori din Valea Jiului. Convingător în acest sens a fost, simbatic, spectacolul pregătit de Ion Lucian și Dem, Savu, care a unit pe

scena Casei de cultură din Petroșani formațiile reprezentative pentru activitatea artiștilor amatori, cu actori ai Teatrului de comedie din București. Alături de frumoasele, remarcabilele brigăzi „Cu... cioara vopsită” (elevii Școlii generale nr. 6 din Petroșani, cunoscuți pentru strădaniile lor în sfera cultural-educativă) și a Casei de cultură (instruită de Gheorghe Negru), au evoluat într-un spectacol unitar — de divertisment — cei mai buni artiști amatori din Valea Jiului. En-

T. SPĂTARU

• (Continuare în pag. a 2-a)

Vom dezvolta rezultatele obținute

Participarea la beneficiile a oamenilor muncii constituie un program de măsuri menit, așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta plenară a C.C. al P.C.R., să asigure dezvoltarea și mai puternică a proprietății de stat. Corespunzător unei asemenea cerințe, întregul personal muncitor al Întreprinderii miniere Paroșeni depune stăruitoare eforturi pentru organizarea superioară a muncii, creșterea productivității pe seama modernizării producției, pentru sporirea rentabilității activității. În anul trecut, noi am realizat beneficii suplimentare cu 1,5 milioane lei mai mult decît a fost planificat.

Vom face totul pentru a consolida și dezvolta rezultatele obținute în creșterea beneficiilor, reducerea cheltuielilor materiale și sporirea productivității muncii, astfel încît minerii, inginerii și tehnicienii să poată primi o parte importantă de venituri—suplimentare față de retribuție.

Mihai BACOS,
miner șef de brigadă, membru
în Consiliul oamenilor muncii,
I. M. Paroșeni

Vom valorifica mai bine resursele întreprinderii

Măsurile cu privire la participarea la beneficiile a oamenilor muncii adoptate de Plenara C.C. al P.C.R. din 22-23 martie, publicate în presă, au stîrnit un larg interes în rîndul muncitorilor întreprinderii noastre. Îmi exprim adevărată deplină față de conținutul acestui document, deoarece prin acesta fiecare întreprindere va avea obligația să obțină beneficii din care să-și asigure propria dezvoltare, iar oamenii muncii au astfel un mai mare interes în producție.

Brigada pe care o conduc și-a depășit și pînă acum normele și planul producției fizice lună de lună cu circa 10-15 procente. Sîntem hotărîți să muncim și mai bine în viitor fiind mai direct interesați, în calitate de proprietari și beneficiari. Considerăm că o sursă reală de perfecționare a producției, de realizare integrală a noilor indicatori de plan o constituie asigurarea unei mai strînse colaborări între serviciul tehnologic și secția în vederea reducerii adaosurilor la prelucrare.

Martin AMBRUȘ,
strungar, șef de brigadă,
vicepreședinte al C.O.M.
de la I. U. M. Petroșani

Minerii din brigada condusă de harnicul brigadier Sigismund Dane de la mina Dîlja depășesc constant sarcinile de plan în frontul din subteran.

O sursă inepuizabilă de economii la energia electrică

- Un bec de 250 W, lăsat aprins continuu, consumă de trei ori mai multă energie electrică decît, în medie, o familie care locuiește într-un apartament cu 3 camere și dispune de frigider cu termostat, televizor și aspirator.
- Așa cum au constatat specialiștii, în ateliere se neglijează încă din proiectare ca plasarea surselor de lumină să se facă în locul optim reclamat de procesul de muncă.

Pe tema gospodăririi energiei electrice, am efectuat de curînd, împreună cu tehnicianul ION COC și muncitorul NICOLAE MATEI, de la S.D.E.E. Petroșani, un scurt raid prin unități economice și de servicii din Vulcan. Am urmărit dacă, prin eforturi stăruitoare, mai pot fi descoperite noi resurse de economisire a energiei electrice.

O lumină... care nu se vede!

Ora 12,55. Am pătruns în atelierul auto-moto din Vulcan al Cooperativei meșteșugărești „Deservirea” Lupeni.

Tinerii Sandu Dumbrăveanu Ion Gravu, Petre Bujur și Mihai Pricop, lucrau la lumina puternică a soarelui de a-

miază. Doi lucrau în curtea atelierului și doi în una din încăperile cu geamuri largi ale atelierului. În încăperea cea mai mare, semănată cu un depozit de autoturisme vechi, deși acolo nu muncea nimeni, două becuri mari, de 250 W fiecare (!), concuroau cu... astrul zilei. Abia după cîteva minute am constatat că mai rămăsese un bec care, deși ardea, nu putea lumina. Culmea! Era vopsit în toate culorile... curcubeului pentru a realiza un joc de lumini. Costisitor „joc”! Și încă un fapt la fel de intrigant: băieții „nu știau” unde este comutatorul acestui bec... în chip de sorcovă. Aceasta ne-a determinat să ne întrebăm dacă, cel puțin, responsabilul atelierului, Iosif Potroca, sau locuitorii săi — Andrei Sas și Ioan Teslăuan — știu de unde se stinge becul cu pricina. N-am aflat răspunsul, deoarece toți trei, după spusurile muncitorilor, se aflau într-o deplasare... lungă. În

Archetă realizată de
Anton HOFFMAN

• (Continuare în pag. a 2-a)

Aninoasa — locul II pe județ în întrecerea pentru gospodărirea și înfrumusețarea localităților

Ieri, în cadrul unei adunări festive, comunei Aninoasa i-a fost atribuită Diploma pentru locul II pe județ, la categoria comune, ca urmare a rezultatelor deosebite obținute în întrecerea patriotică pentru buna gospodărire și înfrumusețarea localităților în anul 1977.

Deputații, membrii comitetelor de cetățeni, locuitorii truntași ai comunei prezenți

la adunare au fost felicitați de tovarășii Victor Coca, secretarul Comitetului executiv al Consiliului popular județean și Traian Blaj, primvicepreședinte al Comitetului executiv al Consiliului popular municipal Petroșani.

Mulțumind pentru distincția acordată, primarul comunei, Teofil Blag, deputații și invitații Ion Petrescu, Ileana Sichițiu, Aurel Cristea, Marin Ciocăzan, Iosif Simo,

Eufrosina Banyai, Gheorghe Ungur, Petru Costinaș, Vasile Velea, în numele locuitorilor, s-au angajat să-și dedice inițiativa, întreaga pricepere și capacitate de muncă îmbunătățirii și înfrumusețării comunei, mobilizînd, împreună cu organizațiile de masă și obștești, cetățenii, la realizarea în anul 1978 a unui volum de lucrări a cărui valoare să se ridice la peste 3 milioane lei.

În pagina a 3-a

SPORT

■ Fotbal

■ Rugby



URBANIZAREA în pas cu dezvoltarea economico-socială a orașului

Înscris pe traiectoria unei dezvoltări economice intense orașul Petrița are prevăzut pentru perioada 1978-1980 un volum sporit al producției industriale, punerea în funcțiune a unor noi capacități de producție cu profil nou, aceasta datorită atenției de care ne bucurăm în permanență din partea conducerii superioare de partid și de stat.

Concomitent cu aceste importante sarcini, un rol important revine consiliului popular al orașului, biroului său executiv în antrenarea tuturor unităților economice, instituțiilor, organizațiilor de masă și obștești, a cetățenilor la realizarea unui volum însemnat de lucrări de gospodărire și înfrumusețare a orașului și a localităților componente, în așa fel încât, pe lângă obiectivele ce se realizează din fondurile statului, să fie realizate și lucrări edilitar-gospodărești și de înfrumusețare din rezerve locale, care să ridice continuu nivelul urbanistic.

În acest domeniu ne revin sarcini deosebite. Urmează să conturăm zona de centru a orașului conform schiței și detaliului de sistematizare, aprobate de organele superioare, care prevăd realizarea unor obiective social-culturale deosebit de necesare dar, în același timp, și cu o arhitectură modernă care să schimbe de la an la an aspectul orașului.

Pentru materializarea prevederilor din planurile de investiții, biroul executiv a întocmit încă din trimestrul IV al anului trecut un plan al acțiunilor patriotice care prevede realizarea unor obiective și lucrări a căror valoare totală să depășească suma de 30.000.000 lei. Din acestea s-au realizat până în prezent obiective în valoare de peste 4.000.000 lei.

Acest plan de acțiune a fost repartizat și concretizat pe circumscripții electorale, cu sarcini înscrise în caietul deputatului, pe unități econo-

mice, sectoare prestatoare de servicii, șantiere, școli, asociații de locatari. Acțiunile gospodărești-edilitare au fost declanșate încă de la începutul anului prin lucrări de reparații și întreținere pe străzi și drumuri în Cîmpa, Birăoni, Dobrești, pe strada Republicii, lucrări de regularizare a cursurilor pe Jiul de est și afluenții săi Taia, Jiș, iar odată cu primele zile ale primăverii s-au declanșat acțiunile de amenajare și întreținere a spațiilor și zonelor verzi. Rezultate bune care au schimbat aspectul gospodăresc s-au obținut în cartierele 8 Martie și 6 August. În continuare va trebui să fim mai exigenți în ceea ce privește contribuția pe care este necesar să și-o aducă la menținerea ordinii și înfrumusețarea orașului șantierele ce-și desfășoară activitatea pe o suprafață întinsă din oraș și cu multe ieșiri la strada principală.

Consiliul popular a luat toate măsurile pentru intensificarea acțiunilor de înfrumusețare. Amintesc că s-au făcut pregătiri pentru plantarea unui număr însemnat de flori în oraș, astfel încât odată cu primele zile de timp favorabile se va finaliza și această acțiune dînd, și din acest punct de vedere, un aspect plăcut orașului nostru. Prin deputații, organizația de femei și asociațiile de locatari vom acționa mai hotărît pentru antrenarea tuturor cetățenilor la executarea lucrărilor de gospodărire și înfrumusețare prevăzute, pentru educarea întregii mase de cetățeni în direcția păstrării și îngrijirii a tot ce se realizează în cartiere, străzi, zone de odihnă întrucît toate acestea constituie mediul de muncă și viață, de odihnă și recreere al celor ce muncesc și trăiesc în raza orașului.

Gavrilă DAVID,
prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid Petrița,
președintele comitetului executiv al Consiliului popular



Actrița Stela Popescu la un... instructaj privind utilizarea lămpii de miner primită amintire din partea colectivului de mineri al minei Lonea.

Foto: I. LICIU

„Acțiunea primăvara” la Lonea

Primenire gospodărească în incinta întreprinderii

Odată cu topirea zăpezii, la I.M. Lonea a fost declanșată o amplă acțiune de ordine și curățenie în incinta de la suprafață. Cîteva din inițiativele reușite pe această linie fac obiectul ultimelor vești sosite la redacția de la această mină. Le inserăm:

● **DUPĂ ORELE DE SERVICIU,** 40 de meseriași din cadrul sectorului 8 electromecanic al întreprinderii noastre au participat la prima acțiune de acest gen. A început să se aplice astfel programul pe care comitetul de partid al sectorului îl are în atenție pentru reintroducerea în producție a unor utilaje și punerea în ordine a altora. A fost organizată depistarea și transportarea la atelier a unor utilaje care mai pot fi reparate și folosite. Importante cantități de armături metalice au fost recuperate. Au fost, de asemenea, încărcate și expediate la I.C.M. 7 camioane de fier vechi. Acesta a fost doar începutul. Colectivul nostru va continua acțiunea pînă la atingerea scopului urmărit. (Nicolae POPOVICI, secretarul comitetului de partid al sectorului 8)

● **ÎN SPRIJINUL BRIGAZILOR DE LA DESCHIDERI ȘI PREGATIRI** conduse de minierii Gherasim Fütö, Dumitru Costinaș, Teodor Flutur și Ștefan Molnar din cadrul sectorului VI a venit, într-una din duminicile trecute, acțiunea de muncă patriotică organizată la suprafața minei cu participarea a 60 de oameni. Au fost

încărcate și apropiate de rampa puțului auxiliar, adică pregătite pentru a fi introduse în subteran, 80 de vagonete cu pietriș și alte materiale. Animatorii ai acestei acțiuni au fost, între alții, minierii Ionel Gornic, Viorel Pascal, Teofil Geangă, Marțon Elekes, Alexandru Fütö. (Subing. Octavian HERBEL, compartimentul de aeraj și protecția muncii, sectorul 6)

● **ACȚIUNEA DE CURĂȚENIE ȘI ORDINE** a „coborît” și în subteran. Apreciată de reprezentanții Inspectoratului de stat pentru protecția muncii, care au controlat recent

„Săptămîna Teatrului de comedie” în Valea Jiului

● (Urmare din pag. 1)

tuziastul public a avut încă o dată prilejul să asculte pe micuța și talentata Amalia Huszerl („Cîntec pentru tatăl meu, minerul”), solista de muzică ușoară Maria Schiller și Silviu Baban, soliști cu voce plăcută și interpretare de bun nivel ai muzicii noastre, cîștigători în recentul festival-concurs „Cîntecul adîncului”. Spectacolul, completat de momente folclorice (prezentate de orchestra de muzică populară și formația de dansuri din Petroșani), s-a bucurat de prezența unor cunoscuți actori a căror contribuție, pe lângă diversitatea spectaculară, a ridicat calitatea reprezentațiilor. Dorina Done a adus în scenă un moment din creația lui Caragiale, ta-

lentatul George Mihăiță a adus o fermecătoare interpretare a unei poezii de Marin Sorescu, iar Silviu Stănculescu, unul dintre cei mai remarcabili actori cunoscuți ai poeziei, a fost prezent în spectacol alături de Vasilica Tostaman, Sorin Gheorghiu, Dan Tufaru și profunda interpretă a muzicii tinere care este Anda Călugăreanu.

Dacă Teatrul de comedie din București și-a format în Valea Jiului un public admirator, faptul este explicabil prin contactul direct al colectivului artistic cu oamenii muncii fie prin reprezentațiile unor piese cu o interpretare strălucită, fie prin dialogul cu oamenii muncii sau spectacolele pregătite în tradiția teatrului, cu actorii amatori, fapte culturale cu largi semnificații pentru ceea ce reprezintă teatrul și cultura românească contemporană.



Pe șantierul de locuințe din Lupeni a început construcția unui nou bloc cu 20 apartamente care va fi predat pînă la finele lunii aprilie a.c.

O sursă inepuizabilă de economii la energia electrică

● (Urmare din pag. 1)

absența lor, zi și noapte becul colorat consumă anapoda energie electrică, iar contorul atelierului înregistrează kilowații risipiți...

O altă unitate a „Deservirii” — atelierul de bobinaj. Aici becurile nu ardeau inutil în schimb, din cuptorul de uscarea al matoarelor bobinate, rezistențele iradiuau risipă. Ușa cuptorului era ținută deschisă pentru a putea fi agățată de ea... haina unui lucrător.

ECONOMIE CU O MINA, RISIPA CU AMBELE...

Preparația Coroști. În secția de spălare, maestrul Aristică Lăța ne-a vorbit mult și convingător despre măsurile tehnico-organizatorice întreprinse pentru reducerea consumului de energie electrică. Ne-a vorbit că aici se obțin economii. Toate erau bune. Un fapt contradictoriu cu cele spuse de maestrul, ne-a derutat. Fără să vrea, sco-

țînd un reșou din priză, maestrul încerca să se justifice: „N-am avut cu ce să-mi aprind țigara...”

De altfel, asemenea „mărunte” pierderi am întîlnit atât de multe! De pildă, în casa portarului unde încălzea un calorifer cu 50 (da, 50!) elemente, ardea și un reșou, improvizat, de 1200 W. „Nu poți sta aici de cald ce e — ne-a spus Natalia Azamfirei, portăreasă. Așa că îți mai faci cite o cafea...” Alături, la bufet, erau aprinse, în același timp, (ora 13,30), două tuburi fluorescente, un bec puternic în magazia de mină, unul de 100 W în bucătărie. Două plite electrice (1800 W) se aflau continuu în priză pentru ca vînzătoarea să aibă apă caldă pentru miini, deși bufetul avea și un reșou cu gaz, „Cine plătește?” am întrebat. „Preparația”. „Al cui e bufetul?”. „Al restaurantului Perla”. Alte comertarii sînt de prisos despre asemenea mostră de risipă...

Credeam că doar bufetiera știe să risipească la preparație. Dar în atelierul de confecții al preparației, puțin mai tirziu, puteam constata că și aici se găsesc risipitori. Într-o încăpere de 15x4 m, patru surse de lumină așezate pe patru pereți, completau o atmosferă a la... extra „giorno”. Am invitat noi comutatorul pentru a le stinge. Ne-a interplat însă unul din muncitorii care folosea, într-un colț al încăperii, un polizor. A trebuit să recunoaștem că acolo lumina din afară pătrundea greu. Insoțitorii noștri nu și-au putut învinge sentimentul de nedumerire față de modul deficitar în care erau amplasate cele patru

surse — astfel că nu luminau tocmai acolo unde trebuie. În plus, toate se aprindeau de la același întrerupător. Această situație, cel puțin ciudată, recunoscută ca atare inclusiv de maestrul preparator Vasile Gonciulea, aflat în atelier, era măruntă față de un adevărat paradox întîlnit în baie preparatorilor. Aici un mînușchi de becuri ard, se pare, de ani în șir fără întrerupere. Supraveghetorul, Constantin Pescaru, recunoștea că luminile n-au fost stinse de cînd lucrează el acolo. Și omul are deja vechime în întreprindere. Căutînd întrerupătorul și descoperindu-l, a trebuit să recunoaștem că a-vea dreptate: alimentarea becurilor era făcută „pe direct”...

Abateri de la disciplina privind utilizarea rațională a energiei electrice am întîlnit multe și grave în cursul raidului nostru. O concuzie se auzise. Abuzurile, deficiențele în gospodărirea energiei electrice se mențin și pentru că ele nu sînt sancționate prompt de către factorii de control din fiecare localitate și unitate care nu încheie decît arareori procese verbale de contravenție, nu confiscă așa cum se impune și așa cum au făcut-o cei pe care i-am însoțit, instalațiile electrice improvizate, folosite fraudulos.

Este de datoria fiecăruia să acționeze la locul de muncă pentru ca, eliminînd risipa, să contribuie la economisirea energiei electrice.



Peisaj petrițean. Modernele „turnuri” domină Cartierul 8 Martie.

Foto: Ion LEONARD

Din nou despre indisciplina la I. M. Aninoasa

În nr. 7947 din 22 martie al ziarului nostru scriam că la I.M. Aninoasa paznicii nu întrebă pe nimeni nimic — cine este și unde merge? — situația era neschimbată în 24 martie. Mai spuneam că în 20 martie, la ora 12,08, în rampa puțului, la orizontul IX erau peste 50 de mineri. În 24 martie, la același puț și același orizont, la ora 12,15, de această dată erau peste 150 de mineri, care se înghețau sub privirile indifferente ale maștrilor să intre în colivie. Cînd colivia a oprit la orizont, cei din interior a-

bia au putut ieși din cauza celor care se repezeau să intre și toate acestea, repetăm, în prezența a cel puțin 5 maștri, care de fapt și ei încălcău art. 65 paragraful 1 din NDEPM care prevede: „În casa mașinii de extracție, în casa puțului și la toate rampele trebuie afișate instrucțiuni privind transportul pe puț care să cuprîndă: Obligația ca în timpul transportului personalul să stea la distanță de 5 metri de la fereastra puțului; distanța să fie marcată printr-o barieră și printr-o bandă de culoare distinctă pe peretele galeriei”.

Bariera era, banda de asemenea, personalul de supraveghere nu lipsea, doar obligația nu se respecta. Chiar sînt insensibili la critică factorii de răspundere de la I.M. Aninoasa?

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe conducătoarea delegației Frontului Democratic pentru Reunificarea Patriei din R.P.D. Coreeană

● (Urmare din pag. 4)

și Kim Ir Sen. S-a exprimat, totodată, dorința de a extinde și diversifica aceste relații în interesul popoarelor române și coreean în folosul cauzei păcii și socialismului. În cadrul convorbirii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat solidaritatea deplină a Partidului Comunist Român, a guvernului și poporului nostru față de aspirațiile legitime ale poporului coreean de reunificare pașnică, independentă și democratică a patriei, arătând că România va sprijini

cu consecvență propunerile și inițiativele constructive ale Republicii Populare Democrate Coreene, menite să asigure înfăptuirea acestui deziderat major.

În numele tovarășului Kim Ir Sen, al Frontului Democratic pentru Reunificarea Patriei din R. P. D. Coreeană, oaspetele a exprimat secretarului general al Partidului Comunist Român întreaga recunoștință pentru sprijinul și solidaritatea activă a țării noastre față de lupta poporului coreean pentru înfăptuirea idealurilor de reunificare a patriei sale.

MEMENTO

FILME

PETROȘANI - 7 Noiembrie: Căpitan la 15 ani; Republica: Spaniole la Paris; Unirea: Scararmouche; PETRILA: Cinci detectivi la miezul nopții; LONEA: Comoara din lacul de argint; ANINOASA: Învăgătorul; VULCAN: Beni; LUPENI - Cultural: Melodiile nopții albe; Muncitoresc: Suferințele tânărului Werther.

TV

9,00 Telescoală; 10,00 Antologia filmului pentru copii și tineret. Ciclu Charles Chaplin; 11,10 în alb și negru. Inky cel negru; 12,00 Telex; 12,05 Închiderea programului; 16,00 Telex; 16,05 Telescoală; 16,35 Curs de limbă engleză; 17,05 La volan; 17,20 Cupa mondială la schi alpin; 18,05 Mult e dulce...; 18,30 Lecții TV pentru lucrătorii din agricultură; 19,00 Întrebări și răspunsuri; 19,20 1001 de seri; 19,30 Telex; 20,00 Rădăcinile politicii partidului de dezvoltare economică și socială a țării. „Marea competiție”; 20,30 Cîntec dulce românesc - melodii

populare; 20,50 Publicitate; 20,55 Seară de teatru: „Fintina Trevi” de Gian Lorenzo Bernini; 22,10 Munca: sens al vieții omului; 22,20 Telex.

RADIO

5,00 Buletin de știri; 5,05 Ritmuri matinale; 6,00 Radioprogramul dimineții; 7,00 Radiojurnal. Buletin meteo-rutier. Sport; 8,10 Curierul melodiilor; 9,00 Răspundem ascultătorilor; 10,00 Buletin de știri; 10,40 Miorița; 11,00 Buletin de știri; 11,05 Atlas folcloric; 12,00 Buletin de știri; 12,05 Din comoara folclorului nostru; 13,00 De la 1 la 3; 15,00 Clubul curioșilor; 16,00 Radiojurnal; 16,15 Spre țel comunist; 16,25 Coordonate economice; 16,40 Muzică ușoară; 17,00 Buletin de știri; 17,05 Memoria pămintului românesc; 18,00 Orele serii; 20,00 Moment folcloric; Buletin de știri (ora 21,00); 21,25 Opt slagăre în studio; 22,00 O zi într-o oră; 23,30-5,00 Non stop muzical nocturn. (Buletine de știri la orele 24,00; 2,00; 4,00).

MEMENTO

Mica publicitate

VIND Wartburg Lux 311. Lupeni, Tudor Vladimirescu, bloc 29/19. (162)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Birsa Ștefan. Se declară nulă. (161)

ANUNȚ DE FAMILIE

FAMILIA îndoliată aduce sincere mulțumiri celor care au fost alături de ea la încercarea grea pricinuită de pierderea celui care a fost

TODEA IOAN

un bun soț, socru și tată, care a încetat din viață în ziua de 21 martie 1978. (159)

Reînnoiți-vă

abonamentele

la „Steagul roșu”

ACTUALITATEA în LUMEA

Delegația parlamentară română a fost primită de președintele Adunării Republicii Portugheze

LISABONA 27 (Agerpres). - Președintele Adunării Republicii Portugheze (Parlamentul), Vasco da Gama Fernandes, a primit luni delegația parlamentară română, condusă de Tudor Drăganu, președintele Comisiei constituționale și juridice a Marii Adunări Naționale, vicepreședinte al grupului român al Uniunii Interparlamentare care participă la lucrările sesiunii de primăvară a Uniunii Interparlamentare de la Lisabona.

Relevându-se cu satisfacție evoluția ascendentă a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Portugalia, în cadrul întrevederii s-au subliniat rolul și contribuția celor două parlamente în promovarea conlucrării româno-portugheze, în toate domeniile de activitate.

Orientul Mijlociu

CAIRO 27 (Agerpres). - La Cairo s-au deschis, luni seara, lucrările sesiunii ordinare a Consiliului Ligii Arabe. Participă miniștrii afacerilor externe sau reprezentanți din partea a 16 state membre. La reuniune nu sînt reprezentate Algeria, Jamahiriya Libiană, Irakul, Siria și R. D. P. a Yemenului.

Sesiunea va examina situația din Orientul Apropiat, precum și modalitățile de întărire a solidarității între statele arabe.

BEIRUT 27 (Agerpres). - Președintele Libanului, Elias Sarkis, a avut luni o întrevedere cu Sami El Khatib, comandantul Forțelor Arabe de Descurajare (F.A.D.) din Liban. Cu acest prilej, a fost discutată situația actuală din sudul Libanului. Tot luni, primul ministru libanez, Selim Al-Hoss, a întreprins o vizită în regiuni din sudul Liba-

nului. În atenția sa s-au aflat urmările atacului agresiv al Israelului și modalitățile de normalizare a vieții în zonă. Premierul libanez a vizitat o tabără a persoanelor refugiate din orașul Sidon, puncte ale Crucii Roșii, la Tyr și poziții ale Forței înterimare a O.N.U. în Liban (U.N.I.F.I.L.), din apropiere de Tyr.

Au continuat, pe de altă parte, eforturile vizînd amplasarea unor efective ale U.N.I.F.I.L. în diferite puncte situate în zona de la sud de râul Litani. Astfel, un detașament compus din 35 militari francezi și-au ocupat pozițiile stabilite - la un kilometru sud de podul Kasmiyeh de pe râul Litani. Aceste eforturi s-au desfășurat pe fondul unor schimburi de focuri, relatează agențiile internaționale de presă - între unități palestiniene și forțe israeliene.

Demisia guvernului sirian

DAMASC 27 (Agerpres). - Abdel Rahman Khleifawi a prezentat luni demisia guvernului său președintelui Republicii Arabe Siriene, Hafez

Al Assad - s-a anunțat oficial la Damasc. Agenția France Presse care transmite știrea informează că președintele Consiliului Poporului din Siria, Mohamed Ali Al-Halabi, a fost însărcinat de șeful statului să formeze noul guvern.

Demisia guvernului condus de Khleifawi, format în august 1976, survine după alegerile prezidențiale din februarie a.c.

★

DAMASC 27 (Agerpres). - Mohamed Ali Al-Halabi, însărcinat luni prin decret prezidențial cu misiunea formării unui nou guvern în Siria, și-a început consultările în vederea alcătuirii viitoarei echipe ministeriale. Potrivit unor surse oficiale, citate de agenția Reuter, noul cabinet urmează să fie anunțat în următoarele 48 de ore.

Guvernul demisionar, condus de Abdel Rahman Khleifawi, a fost însărcinat cu soluționarea problemelor curente pînă la anunțarea componenței viitorului cabinet.

LA ANKARA S-AU DESFAȘURAT luni convorbiri între ministrul de externe turc, Gunduz Okun, și omologul său belgian, Henri Simonet, aflat într-o vizită oficială de patru zile în Turcia. Cu acest prilej, au fost examinate modalitățile de extindere a raporturilor bilaterale în diferite domenii de activitate, precum și în vederea echilibrării comerțului între cele două țări, relevă agenția Anatolia.

DUPĂ CUM INFORMEAZA AGENȚIA mozambicană de informații - A.I.M., inundațiile care au afectat întinse regiuni de pe malul Fluviului Zambezi au provocat moartea a cel puțin 40 de persoane și au lăsat peste 200.000 locuitori fără adăpost.

Acord pentru reconciliere în Ciad

TRIPOLI 27 (Agerpres). - Reprezentanții guvernului ciadian și cei ai FROLINAT au purtat convorbiri, începînd de la 23 martie, consacrate reconcilierii în Ciad. La ele au participat ca observatori și reprezentanți ai Sudanului, Nigerului și Jamahiriiei Libiene.

Documentul conține, potrivit agenției citate, principalele puncte asupra cărora negocierii au ajuns la acord.

Minerii americani și-au reluat lucrul

WASHINGTON 27 (Agerpres). - Majoritatea celor 160.000 de muncitori care au participat la cea mai îndelungată grevă declanșată în sectorul minier în istoria postbelică a Statelor Unite - a durat 110 zile - și-au reluat, luni, lucrul, informează agenția Associated Press. După cum s-a anunțat anterior, încheierea acțiunii greviste, a avut loc după un laborios și îndelungat proces de negocieri între sindicatul

de ramură și patronat. În cele din urmă a fost încheiat un contract colectiv, aprobat de 58 la sută dintre mineri, care prevede satisfacerea parțială a cererilor prezentate de greviști.

„Eurobanditismul”

Pentru prima oară termenul de „eurobanditism” a fost folosit de săptămînalul parizian „L'Express”, care a publicat un articol pe tema unor afaceri verzoase cu specularea prevederilor și acordurilor existente în cadrul Pieții comune vest-europene. În anii 1973-1976, serviciile vamale au semnalat 670 cazuri de speculă. Pentru a releva amploarea fraudelor este de ajuns să se arate, - după cum menționează „L'Express” - că numai în cazul unui proces, care se desfășoară la Bruxelles, este vorba de 24 milioane de dolari.

„Comoara” asupra căreia și-au îndreptat atenția speculanții este, în primul rînd, așa-numitul fond agrar european. Fondul este format de pe urma încasării taxelor vamale la produsele agricole importate din țări ce nu aparțin C.E.E. și, în același timp, oferă subvenții producătorilor din cadrul Pieții comune. Aceste subvenții sînt obținute, în primul rînd, de exportatori, care primesc din fondul agrar diferența dintre prețurile C.E.E. și prețurile de pe piața mondială (de exemplu, pe piața comunitară, costul ridicat al producției agricole face ca prețul untului să se ridice la 13 franci kilogramul, în timp ce pe piața mondială el este

numai de 3 franci, ceea ce face ca rentabilitatea exportului să fie asigurată prin mari subvenții).

Mecanismul fraudei este destul de simplu. De exemplu, în Belgia, s-a descoperit „recent” că un inalt funcționar al Ministerului economiei elibera exportatorilor de lapte și carne documente ce „atestau un volum de export mult mai mare decît cel

Notă externă

real”. Astfel, acești exportatori obțineau subvenții pentru produse pe care nu le vindeau niciodată. În cazul de față este vorba de o sumă de circa 8 milioane dolari.

O altă afacere de răsunet, în care s-au specializat italienii, constă în achiziționarea pe piețele mondiale a unei cantități importante de unt sau de carne la prețuri mici și procurarea unor documente potrivit cărora produsele respective se află în tranzit prin țările Pieții comune. Avînd statutul de tranzit, aceste produse sînt absolvite de taxe vamale. A doua mutare a speculanților este aceea de procurare a unor acte care

să dovedească că mărfurile respective au fost produse în Franța, Italia sau în altă țară din C.E.E., ceea ce le oferă posibilitatea lor, prin reexportarea lor, să obțină subvenții. Profitul este dublu: absolvirea de taxe vamale și obținerea de subvenții.

Lupta împotriva speculanților este cu atât mai grea, cu cît, în cazul descoperirii unei afaceri, daunele trebuie să le plătească guvernul ai cărui cetățeni s-au făcut vinnovați. De asemenea, Piața comună nu este interesată în a da publicității asemenea cazuri, care demonstrează slăbiciunea sistemului comunitar.

S-au luat, totuși, o serie de măsuri pentru a îngriji excese „eurobanditismului”. Astfel, R.F.G. a organizat un serviciu vamal special care se ocupă de controlul asupra exportului produselor agroalimentare.

În ceea ce privește Franța, direcția vamală a achiziționat mașini de calcul cu ajutorul cărora se obține răspunsul la întrebarea: care sînt domeniile cele mai pasibile de a fi utilizate de speculanți. Dar săptămînalul „L'Express” își exprimă îndoiala că asemenea metode vor reuși să îngreuească fraudele din Piața comună.